1285,71429

ES)

本版编辑:张家愉 视觉设计:竹建英

旅西华人向受灾民众捐款捐物

■ 西班牙电费猛涨,民众负担沉重 2021年进入初冬季节,西班牙疫情在稍有好转之后

又出现反弹,拉帕尔马岛火山持续喷发波及数千家庭,持 续上涨的电费更是让民众生活雪上加霜。然而,西班牙政 府近日陆续宣布的利民福利计划犹如阴霾下的一抹灿烂

阳光,让焦虑的民众看到了未来和希望。

## 拨款1亿欧元应对电价上涨

近几个月以来,西班牙电价飞速上涨, 严重威胁本国弱势家庭和企业。10月24日, 电力批发市场电价达到每兆瓦时213.29欧。 创下有史以来的最高周日电价。

为缓解电价上涨带来的压力,西班牙首 相桑切斯宣布,部长理事会将批准一项法 令,额外拨款1亿欧元,以帮助因电费上涨和 面临冬季而处于特困的家庭和企业。

与其他欧洲国家相比,西班牙受电价上 涨的影响更大。根据西班牙国家市场与竞争 委员会的数据,该国40%(1070万)的消费者 使用的电价模式受监管电力市场影响。

从今年10月31日至2022年2月28日,西 班牙政府持续针对弱势群体和企业落实社 会援助和保护措施。同时,禁止切断基本供 应(如电力、水和煤气)的禁令也将延长。

## 发放400欧元"文化津贴"

西班牙首相桑切斯宣布,在2022年国家 预算中,将为年轻人提供400欧元的"文化津 贴"。据悉,这一津贴将耗资政府约2亿欧元。

这笔"文化津贴"将面向所有年满18岁 的年轻人,这笔钱可用于购买书籍或其他文 化艺术产品,亦可用于任何类型的文化艺术 活动,如戏剧、电影、舞蹈或音乐,包括旅行。

据悉,政府的这项"文化津贴"还将电子 游戏的消费纳入其中,而斗牛活动则被剔除

## 提供住房补助250欧元/月

近日,桑切斯首相还宣布2022年为18至 35岁、年收入低于23750欧元的年轻人提供 每月250欧元的租房补助。凡是月收入不到 1979.17欧元的西班牙年轻人,都可获得住房 补助。据悉,这笔补助金已包括在2022年预 算中。这意味着政府将在住房补贴方面拨款 22.5亿欧元。政府还承诺,将为最弱势家庭提 供其租金40%的援助。

## 马德里减免个税惠及246万人

日前,马德里大区主席阿尤索公布了 减免个人所得税(IRPF)计划草案。这项税 制改革于明年1月1日起永久有效。

税务总局估计, 在马德里大区登记 的338万纳税人中,约246万纳税人将受 益,减免税金达3.3367亿欧元。政府将 通过其他方式补足公共财政收入。

税务局负责人表示, 马德 里大区的经验表明, 在扩大 税基、激发更大的市场经 济活力的条件下,有序 和连贯地减税会产 生更高的公共收

辛文 唐璐

# 出援手,捐款捐物,援助灾区民众。

"义新欧班列"业务翻倍

赠 4 万余欧元和 2.3 万余个口罩等防疫物资(见图)。海岛火山喷发

灾难引发旅西各地华侨华人的关注,不少内地的华人社团也纷纷伸

据西班牙媒体报道,从 2014年12月9日开始,义乌至 马德里长达13052公里的铁路 线上开出了一列火车,被称为"义 新欧班列",也被当时的马德里市 长誉为"21世纪的丝绸之路"。

如今7年过去了。在新冠病毒肆虐 的疫情期,列车次数成倍增加。据统 计,2020年,"义新欧班列"开行974列,运 输了20英尺的集装箱80392个。2021年,"义新

欧"的业务继续增长。仅今年前10个月,就有 1070列火车出发,比2020年同期增长52.7%。

居住在西班牙加那利群岛

的华侨华人上月来到拉帕尔马岛,慰问因该岛老

昆布雷火山喷发受灾的民众,并通过当地政府向困难民众捐

据悉,疫情初期,这辆"丝路列车"的集装 箱里装的满是中国的医疗用品。此前,列车主 要用来运输汽车、汽车零部件、技术物品、纺 织品等。据"义新欧"的西班牙负责人介绍,近 年来,人们的消费习惯发生变化,铁路货运也 进行了整合。在疫情或海运遭遇危机时,有更 多的企业选择与"义新欧"合作。

## 经合组织教育年报出榜单

# 西班牙学生 留级率 居首

经合组织(OECD)近日公布了一份教育年报,报 告显示, 西班牙学生的留级率是该组织 37 个国家里 最高的,高于平均值4倍,且男生占多数。

西班牙《世界报》报道,报告显示,西班牙学生的 留级率为8.7%,比OECD国家的平均值1.9%高出4 倍,位列"榜首"。其中,本科的留级率为7.9%(依旧比 平均值 2.9%高不少),排名第二,捷克"夺魁"。

报告显示,高中毕业后,大部分女生选择就读大 学,部分男生则选择职业教育机构,在该机构里男生 大约占55%,而西班牙这个数字是50%。数据显示, 22%的 18 岁至 24 岁的西班牙人既没有读书也没有 工作。在欧洲,只有意大利情况比西班牙更差,西班牙 的情况与墨西哥、哥伦比亚处在同一水平。

西班牙 IE 大学新教学楼 IE 大厦日前在 马德里落成。该大厦高 180 米,共有 35 层,占 地 5 万平方米,整个建筑能够容纳 6000 名学 生同时进行面授课程,是目前世界第三高的

据了解,这样以摩天大楼为形式的纵向 校园,在世界上为数不多。新落成的 IE 大厦, 将与该大学位于小城塞戈维亚建于13世纪 的修道院本科校区遥相呼应,让历史与未来、 科技与人文、都市喧嚣与乡野情怀摩擦出多 元的火花。

一高

教

在

西

落

成

10月19日,西班牙国王菲利佩六世及 联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯参加了马德 里 IE 大学新校区 IE 大厦的落成典礼。来自世 界各地商业和学术领域的 600 名相关人士参 加了开幕仪式。另有 165 个国家的 IE 大学学 生、校友、教授和职员在线观摩了这一盛况。

IE 大厦紧邻马德里卡斯蒂利亚大道。IE 大厦内置沉浸式技术, 虚拟现实和人工智能 空间,拥有64间灵活配置的教室和30个便 于互动创新的独特空间,还有可以促进交流 的开放区域。IE 大厦内部还设立了一间用于 推动创业的风险实验室(Venture Lab),以及 一个可容纳600人的大礼堂。 艾意

西班牙华人向你推荐

西班牙世界遗产最多的地方在哪儿? 卡斯蒂利亚-莱昂自治大区汇集了世界上 九大世界遗产。以下介绍其中部分。

## 萨拉曼卡古城

萨拉曼卡古城(Ciudad vieja de Salamanca)是卡斯蒂利亚文化和西班牙语的 起源地,每年有上干名学生(中国留学生 占半数以上)来这里学习西班牙语,被称 为"西班牙语之城"。

## 萨拉曼卡大学

萨拉曼卡大学 (Universidad de Salamanca)与牛津大学、巴黎大学、博洛尼亚 大学并称欧洲四大名校,至今已有8个多 世纪的历史,是西班牙最古老的大学。

来萨拉曼卡的人们都会做一件事,那 就是找青蛙。在萨拉曼卡大学正门的装饰 中隐藏着一只小青蛙浮雕,传说学生如果 在考前找到这只青蛙,就能通过考试。

从著名的马约尔广场 (见右上图)出 发,可以抵达城市的各个角落,这里的建 筑充满巴洛克风格。

## 布尔戈斯大教堂

布尔戈斯大教堂(Catedral de Burgos)

始建于1221年,风格华丽,展示着哥特艺术 的整个发展历史。教堂中的油画、唱诗班席 位、长排座椅和彩色玻璃窗等都刻画出独 特的艺术之美。穷尽华丽的金梯 (见右下 图)是教堂的特色。

## 拉斯梅德拉斯

拉斯梅德拉斯(Las Médulas)是古罗 马时期最大的露天金矿遗产。经两个世纪 的变迁,在山崖峭壁之间,留下了古罗马人 大片开采的痕迹,造就了一座座怪石奇峰。 金矿废弃后,原生植被再次占据了这里。如 今,拉斯梅德拉斯一派独特的壮观景色。

## 席尔加·维德岩石艺术考古区

考古区,代表着伊比利亚半岛 旧石器时代晚期(公元前 22000年至10000年)露天石刻 艺术的最高水平。它隶属于科 阿峡谷史前岩石艺术遗址。

## 阿塔普尔卡考古遗址

在布尔戈斯市附近的阿 塔布埃尔卡山脉,有伊比利亚 半岛最古老的人类遗骸。佚名



